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Câu 1 (5,5 điểm).
1. Phân tích đa thức sau thành nhân tử: 
[image: image2.wmf](1)(2)(3)(4)144

Axxxx

=-+-+-



2. Cho biểu thức 
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a) Tìm điều kiện xác định và rút gọn biểu thức 
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b) Tìm 
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c) Tìm các giá trị nguyên của 
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d) Tìm giá trị nhỏ nhất của 
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Câu 2 (3,0 điểm).
1. Chứng minh rằng không tồn tại số nguyên 
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 thỏa mãn 
[image: image12.wmf]2017

(20171)

+

 chia hết 
[image: image13.wmf]3

11

aa

+


2. Cho đa thức 
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Câu 3 (4,0 điểm).
1. Giải các phương trình sau: 
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2. Tìm tất cả các cặp số nguyên 
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Câu 4 (6,0 điểm). 
Cho  tam giác 
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 vuông tại 
[image: image27.wmf]A

(
[image: image28.wmf]ABAC

<

), kẻ đường cao 
[image: image29.wmf]AH

 và đường trung tuyến 
[image: image30.wmf]AM

( 
[image: image31.wmf],

HMBC

Î

). Gọi 
[image: image32.wmf],

DE

 lần lượt là hình chiếu của 
[image: image33.wmf]H

 trên 
[image: image34.wmf],

ABAC

. 

1. Chứng minh rằng:
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c) 
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 vuông góc với 
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2. Giả sử diện tích tam giác 
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 bằng 2 lần diện tích tứ giác 
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Câu 5 (1,5 điểm).

Cho hai số dương 
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xy
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---------------Hết---------------
	UBND HUYỆN NHO QUAN

PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO


	HƯỚNG DẪN CHẤM KSCL HỌC SINH GIỎI 
Môn: Toán 8
Năm học 2016 - 2017

	Câu
	Đáp án
	Điểm

	Câu 1

(4,5điểm)
	1. (1,5 điểm)

	
	1.      A = (x - 1)(x + 2)(x - 3)(x + 4) - 144

            = [(x - 1)(x + 2)].[(x - 3)(x + 4)] - 144
	

	
	            = (x2 + x - 2)(x2 + x - 12) - 144
	0,25

	
	            = (x2 + x - 7 + 5)(x2 + x - 7 - 5) - 144
	0,25

	
	            = (x2 + x - 7)2 - 25 - 144 = (x2 + x - 7)2 - 169
	0,25

	
	            = (x2 + x - 7 - 13)(x2 + x - 7 + 13) 
	0,25

	
	            = (x2 + x - 20)(x2 + x + 6)
	0,25

	
	            = (x2 - 4x + 5x - 20)(x2 + x + 6) = (x - 4)(x + 5)(x2 + x + 6)
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	2. (4,0 điểm)

	
	a) (1,0 điểm)
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	b) (1,0 điểm)
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	c) (1,0 điểm)
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	Với 
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	c) (1,0 điểm)
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	Vì 
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	Đẳng thức xảy ra khi 
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 x – 1 = 1 (vì x – 1 > 0) 
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	Vậy giá trị nhỏ nhất của P là 4 khi x = 2
	0,25

	Câu 2

(3 điểm)
	1. (1,5 điểm)

	
	Giả sử tồn tại số nguyên 
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thỏa mãn 
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	ta có 
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	Vì 12a chia hết cho 3 nên 
[image: image87.wmf]3

A

M

    (1)
	0,25
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	Từ (1) và (2) dẫn đến điều giả sử trên là sai, tức là không có số nguyên nào thỏa mãn điều kiện bài toán đã cho.
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	2. (1,5 điểm)

	
	Gọi thương của phép chia 
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	Thay 
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	Câu 3

(4,0 điểm)
Câu 4

(6,0 điểm)

	1a) (1,5 điểm) 

	
	PT 
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	Nên  (1) 
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	Vậy phương trình có tập nghiệm 
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	1b) (1,5 điểm) 
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	Đặt  64x2 -16x = t ta có (*) 
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Vậy tập nghiệm phương trình là 
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	1c) (1,0 điểm) 

	
	Ta có: 
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	VT của (*) là số chính phương; VP của (*) là tích của 2 số nguyên liên tiếp nên phải có 1 số bằng 0
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	Vậy có 2 cặp số nguyên 
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	1. 

	
	a) (1,75 điểm). Chứng minh: 
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	b. (1,5 điểm). Chứng minh: 
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	Chứng minh 
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	Mà tứ giác 
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	c) (1,5 điểm). Chứng minh: 
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	2. (1,0 điểm) 

	
	Theo giả thiết 
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	Ta có 
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	Từ (1) và (2) 
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	Câu 5

(1,5điểm)
	1. (1,5 điểm)
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	Áp dụng BĐT AM-GM ta có 
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	Áp dụng BĐT AM-GM và kết hợp (*) ta có:
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	Đẳng thức xảy ra  
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Lưu ý khi chấm bài:

· Trên đây chỉ là sơ lược các bước giải, lời giải của học sinh cần lập luận chặt chẽ, hợp logic. Nếu học sinh trình bày cách làm khác mà đúng thì cho điểm các phần theo thang điểm tương ứng.

· Với bài 4, nếu học sinh vẽ hình sai hoặc không vẽ hình thì không chấm.
ĐỀ THI CHÍNH  THỨC








_1554356039.unknown

_1554377000.unknown

_1554378400.unknown

_1554378726.unknown

_1554379386.unknown

_1554383681.unknown

_1554383730.unknown

_1554383756.unknown

_1554383859.unknown

_1554383710.unknown

_1554383693.unknown

_1554379672.unknown

_1554383423.unknown

_1554383521.unknown

_1554383087.unknown

_1554383098.unknown

_1554382589.unknown

_1554382610.unknown

_1554379438.unknown

_1554379456.unknown

_1554379407.unknown

_1554379249.unknown

_1554379313.unknown

_1554379371.unknown

_1554379286.unknown

_1554379220.unknown

_1554379237.unknown

_1554378749.unknown

_1554378692.unknown

_1554378704.unknown

_1554378606.unknown

_1554378656.unknown

_1554378506.unknown

_1554377340.unknown

_1554378278.unknown

_1554378324.unknown

_1554378378.unknown

_1554378018.unknown

_1554378214.unknown

_1554378215.unknown

_1554378129.unknown

_1554377398.unknown

_1554377111.unknown

_1554377209.unknown

_1554377225.unknown

_1554377159.unknown

_1554377068.unknown

_1554377099.unknown

_1554377028.unknown

_1554359779.unknown

_1554376696.unknown

_1554376796.unknown

_1554376921.unknown

_1554376947.unknown

_1554376969.unknown

_1554376821.unknown

_1554376904.unknown

_1554376808.unknown

_1554376766.unknown

_1554376784.unknown

_1554376752.unknown

_1554360485.unknown

_1554360569.unknown

_1554360003.unknown

_1554359629.unknown

_1554359711.unknown

_1554359753.unknown

_1554359680.unknown

_1554359128.unknown

_1457124719.unknown

_1457974146.unknown

_1554292540.unknown

_1554295089.unknown

_1554296202.unknown

_1554296220.unknown

_1554295555.unknown

_1554295764.unknown

_1554295132.unknown

_1554292956.unknown

_1554294141.unknown

_1554294230.unknown

_1554294254.unknown

_1554294211.unknown

_1554293106.unknown

_1554293798.unknown

_1554293253.unknown

_1554292993.unknown

_1554292891.unknown

_1554292940.unknown

_1554292650.unknown

_1554277639.unknown

_1554291368.unknown

_1554291612.unknown

_1554291673.unknown

_1554291834.unknown

_1554291522.unknown

_1554290239.unknown

_1554277637.unknown

_1554277638.unknown

_1458802968.unknown

_1490001097.unknown

_1469878094.unknown

_1458440242.unknown

_1457125339.unknown

_1457127388.unknown

_1457127484.unknown

_1457150734.unknown

_1457125644.unknown

_1457126577.unknown

_1457126794.unknown

_1457126537.unknown

_1457125536.unknown

_1457124897.unknown

_1457124986.unknown

_1457125240.unknown

_1039815847.unknown

_1039831124.unknown

_1039836166.unknown

_1039836420.unknown

_1457086494.unknown

_1039836356.unknown

_1039833007.unknown

_1039835640.unknown

_1039835724.unknown

_1039835590.unknown

_1039831207.unknown

_1039816779.unknown

_1039819258.unknown

_1039819299.unknown

_1039819341.unknown

_1039819703.unknown

_1039819727.unknown

_1039819651.unknown

_1039819328.unknown

_1039819281.unknown

_1039817843.unknown

_1039818263.unknown

_1039818350.unknown

_1039819226.unknown

_1039818324.unknown

_1039818233.unknown

_1039817494.unknown

_1039817683.unknown

_1039817068.unknown

_1039817439.unknown

_1039816992.unknown

_1039816421.unknown

_1039816550.unknown

_1039816566.unknown

_1039816537.unknown

_1039816457.unknown

_1039816377.unknown

_1039816410.unknown

_1039815992.unknown

_1039813575.unknown

_1039814355.unknown

_1039814997.unknown

_1039815067.unknown

_1039815775.unknown

_1039815022.unknown

_1039814720.unknown

_1039814756.unknown

_1039813680.unknown

_1039814002.unknown

_1039813670.unknown

_1039813292.unknown

_1039813393.unknown

_1039813487.unknown

_1039813354.unknown

_1039812816.unknown

_1039813112.unknown

_1039813232.unknown

_1039812803.unknown

